
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Comune di Modena
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Aprile 2012
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	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Interviste on line (metodo CAWI) per 111 casi
Interviste su questionario carteceo autocompilato per 6 casi
	9 TEMI/FENOMENI: Protezione Civile, volontariato, società
	Elenco dei Comuni: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Si è scelto di contattare l'intero universo. Le interviste in rientro sono state ponderate secondo le caratteristiche di riferimento della popolazione di interesse.
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 117
	% Totale: 63.59
	Testo integrale: d1. Da quanto tempo è nel Gruppo volontari di protezione civile di Modena? 
non risponde 0%

d2. Prima di entrare nel Gruppo volontari di protezione civile di Modena, lei ha svolto attività di volontariato? - Multipla 
non risponde 3,40%
 
d3. Se sì alla precedente, per quanto tempo ha svolto attività di volontariato (in qualsiasi ambito)? 
non risponde 1,4%
 
d4. Negli ultimi 6 mesi (o meno se iscritto più di recente) mediamente quante ore al mese ha dedicato al Gruppo volontari di protezione civile? 
non risponde 2,50%
 
d5. Il fatto che Lei negli ultimi 6 mesi non abbia dedicato tempo al Gruppo volontari di protezione civile da cosa dipende principalmente? 
non risponde 3,90%
 
d6. La mansione che Lei svolge nel Gruppo volontari di protezione civile Le è stata attribuita o l'ha scelta direttamente? 
non risponde 8,20%
 
d7. Quanto le piace la mansione (si intende quella prevalente) che attualmente svolge nel Gruppo volontari di protezione civile? 
non risponde 15,70%
 
d8. Lei è un volontario che svolge attività nel Gruppo comunale di protezione civile; per questa attività a quale delle seguenti definizioni si sente più vicino? 
non risponde 0,7%
 
d9. C'è un'altra immagine che lei userebbe per descrivere la sua attività volontaria nel Gruppo comunale di protezione civile? 
non risponde 0%
 
d10. FACCIO VOLONTARIATO PER: Fare una vita attiva 
non risponde 1,70%
 
d11. FACCIO VOLONTARIATO PER:  Fare un'attività diversa da ciò che faccio tutti i giorni o dal mio lavoro 
non risponde 0,90%
 
d12. FACCIO VOLONTARIATO PER: Fare emergere ciò che ho dentro 
non risponde 1,70%
 
d13. FACCIO VOLONTARIATO PER: Motivazioni ideali e/o religiose 
non risponde 6,20%
 
d14. FACCIO VOLONTARIATO PER: Fare qualcosa per la mia città 
non risponde 1,70%
 
d15. FACCIO VOLONTARIATO PER: Sentirmi parte di una comunità 
non risponde 0,90%
 
d16. FACCIO VOLONTARIATO PER: Solidarietà verso gli altri 
non risponde 0%
 
d17. C'è un'altro motivo importante per cui Lei fa il volontario? 
non risponde 0%
 
d18. Fatta bene 
non risponde 0%
 
d19. In quantità adeguata 
non risponde 0%
 
d20. Approfondita 
non risponde 0%
 
d21. Fatta sui temi giusti 
non risponde 0%
 
d22. Fatta con tempi sufficienti 
non risponde 0%
 
d23. Lei ritiene che vi sia necessità di corsi di formazione sulla sicurezza personale mentre si opera in protezione civile? 
non risponde 0,7%
 
d24. Secondo Lei su quale materia bisognerebbe fare più formazione? - Multipla 
non risponde 1%
 
d26. Se Lei dovesse dare un voto complessivo alla formazione che svolge la protezione civile per i propri volontari, che voto darebbe? 
non risponde 4,30%
 
d27. Per esperienza e per quanto ha visto, il volontario e la squadra tendono a comportarsi sul campo così come hanno imparato nei corsi di formazione? Il singolo volontario 
non risponde 0%
 
d28. Per esperienza e per quanto ha visto, il volontario e la squadra tendono a comportarsi sul campo così come hanno imparato nei corsi di formazione? La squadra 
non risponde 0%
 
d29_1. Lei ritiene che la comunicazione (comunicati e conferenze stampa, interviste televisive ecc.) che il Gruppo volontari di protezione civile di Modena fa verso l'esterno sia: Fatta bene 
non risponde 1,40%
 
d29_2. Lei ritiene che la comunicazione (comunicati e conferenze stampa, interviste televisive ecc.) che il Gruppo volontari di protezione civile di Modena fa verso l'esterno sia: In quantità adeguata 
non risponde 2,20%
 
d30. Lei conosce il Sito Internet del Gruppo volontari di protezione civile di Modena? 
non risponde 1,10%
 
d31. (Se sì alla precedente) Considerando complessivamente il sito (la grafica, i contenuti, la chiarezza, la navigabilità ecc.) che voto darebbe? 
non risponde 1,20%
 
d32. Se Lei dovesse dare un voto complessivo alla comunicazione che il Gruppo volontari di protezione civile svolge verso l'esterno, che voto darebbe? 
non risponde 2,50%
 
d33. Se Lei dovesse dare un voto complessivo alla comunicazione che il Gruppo volontari di protezione civile svolge verso i propri volontari, che voto darebbe? 
non risponde 1,80%
 
d34. Di recente è stato avviato il progetto Under 18 con un primo corso rivolto a ragazzi tra i 16 e i 18 anni. Secondo Lei è giusto investire in questa direzione? 
non risponde 0,70%
 
d35. Lei come vede l'introduzione di volontari tra i 16 e i 18 anni? 
non risponde 0,70%
 
d36. Coinvolgere i più giovani nella Protezione civile ha un valore sociale importantissimo 
non risponde 0%
 
d37. Seguire i giovani in un'azione di protezione civile limita l'efficienza dell'intervento 
non risponde 0%
 
d38. I giovani sono una garanzia per il futuro della protezione civile 
non risponde 0%
 
d39. Con i ragazzi di quella età si corrono rischi troppi alti 
non risponde 0%
 
d40. In linea generale all'interno del Gruppo volontari di protezione civile secondo Lei c'è sproporzione nell'attenzione dedicata ai giovani rispetto agli anziani? 
non risponde 2,70%
 
d41. Secondo Lei i cittadini di Modena hanno sentito parlare del Gruppo volontari di protezione civile 
non risponde 0%
 
d42. Secondo Lei qual'è l'atteggiamento o il sentimento prevalente del cittadino modenese verso il Gruppo volontari di protezione civile 
non risponde 2,50%
 
d44. Quotidiani locali 
non risponde 0%
 
d45. TV locali 
non risponde 0%
 
d46. Radio locali 
non risponde 0%
 
d47. Oltre a radio, TV e quotidiani locali, su quale strumento di comunicazione sarebe importante una maggiore presenza delle attività del Gruppo volontari di protezione civile? - Multipla 
non risponde 1,20%
 
d48. Secondo Lei complessivamente il Gruppo volontari di protezione civile di Modena: è valorizzato dal Comune di Modena 
non risponde 0%
 
d49. Secondo Lei complessivamente il Gruppo volontari di protezione civile di Modena: è consultato dalle Istituzioni sui temi di cui si occupa 
non risponde 0%
 
d50. Secondo Lei complessivamente il Gruppo volontari di protezione civile di Modena: è apprezzato dalla città 
non risponde 0%
 
d51. Secondo Lei il Gruppo volontari di protezione civile di Modena cosa dovrebbe aspettarsi in più dalla città? 
non risponde 1,50%
 
d53. E lei personalmente che cosa si aspetterebbe in più dal Gruppo volontari di protezione civile di Modena 
non risponde 0%
 
d55. Secondo Lei il Gruppo volontari di protezione civile di Modena è meglio o peggio di quello che si aspettava? 
non risponde 5%
 
d56. I suoi rapporti con gli altri volontari 
non risponde 5,60%
 
d57. I suoi rapporti con il Direttivo e i responsabili 
non risponde 5,60%
 
d58. La sua esperienza nel Gruppo volontari di protezione civile di modena è meglio o peggio di quello che si aspettava? 
non risponde 11%
 
d59. Le chiediamo di dare un voto complessivo al Gruppo volontari di protezione civile di Modena, che voto da? 
non risponde 1,50%
 
d60. Lei si sentirebbe di proporre ad un amico la sua stessa esperienza nella protezione civile? 
non risponde 3,40%
 
d61. Infine che voto dà alla sua esperienza nel Gruppo volontari di protezione civile di Modena? 
non risponde 0,70%
  

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Quotidiani: Gazzetta di Modena, Il Resto del Carlino - Modena, Prima Pagina;
Televisioni: Trc, Antenna Uno;
Radio Locali: Radio Bruno, Modena radio city, Radio Stella;
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